

*И. В. Дубинская*

## **О ПРОВЕДЕНИИ XX РЕГИОНАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ**

В рамках традиционных апрельских Дней науки в ХГУ «НУА» 13 апреля 2013 года состоялась XX Региональная научно-практическая конференция учителей «Роль образования и науки в определении инновационных тенденций современности». Тематика конференции приобрела особое значение в контексте развития современных информационных технологий и обуславливает необходимость дальнейшего поиска современных и инновационных подходов в образовании и преподавании школьных предметов.

В конференции приняли участие более 50 учителей Специализированной экономико-правовой школы. Гостями конференции также стали учителя из школ США Mary Joanne Loecher и Susan Pomasko, которые проходили стажировку в Народной украинской академии, преподаватель Харьковского национального педагогического университета им. Г. С. Сковороды канд. пед. наук, доц. Емец А. А. и студенты-магистры, преподаватель Харьковского торгово-экономического института Киевского национального торгово-экономического университета канд. ист. наук, доц. Фомин М. В., директор Купянской гимназии № 1 Чуб С. В., канд. пед. наук, проф. кафедры педагогики и психологии Харьковской гуманитарно-педагогической академии Толмачёва И. Н., директор Черноморской общеобразовательной школы I–III ступеней № 2 Автономной республики Крым Максимова Т. А., учитель начальных классов и английского языка Мерелянской общеобразовательной школы I–III ступеней Войтюк Т. В.

На конференции были представлены доклады и сообщения по всем общеобразовательным предметам, что дало возможность обсудить тенденции развития межпредметных связей на современном этапе преподавания школьных дисциплин.

На пленарном заседании прозвучали приветствия ректора ХГУ «НУА», д-ра ист. наук, проф. Е. В. Астаховой и академика Национальной академии наук Украины, главы Государственного агентства по вопросам науки, инноваций и информатизации Украины, д-ра физ.-мат. наук проф. В. П. Семиноженко, председателя Студенческого научного

общества Народной украинской академии Краснолуцкого В., студентки 3 курса Российского университета дружбы народов Улитиной М., выпускника факультета «Референт-переводчик» Народной украинской академии 2000 г. Бугдура Болкассем и доклада учителя высшей категории, заместителя директора СЭПШ по учебно-методической работе Бондарь Т. И. После пленарного заседания участники продолжили работу на секциях.

Работа первой секции («Интеграционные процессы как фактор развития культурно-образовательной среды учебного заведения инновационного типа») была посвящена обсуждению интеграционных процессов в системе образования. Оживленную дискуссию вызвали доклады учителей Народной украинской академии Бельчиковой Л. Я. и Лымаренко В. А., а также гостей из Крыма, в которых были предложены пути интегрирования школьных предметов (истории и физики) и развитие речевой культуры школьников.

В рамках второй секции («Сайентификация образовательного процесса в начальной школе: проблемы, достижения и перспективы») были сделаны доклады по вопросам сотрудничества семьи и школы, изучения зарубежной литературы на уроках начальной школы и др. Особое внимание привлекли сообщение Назаренко А. А. и доклад Шилкуновой З. И. по вопросам индивидуального развития учащихся и интеграции в начальной школе.

В работе третьей секции («Интеграционные тенденции и инновационные подходы к обучению иностранным языкам в условиях развития мирового образовательного пространства») были рассмотрены вопросы возможности использования интернет ресурсов и дистанционного обучения с помощью технологии skype со школами в США. В работе секции приняли участие учителя и гости из США. Учителя СЭПШ Загревская В. В. и Карачун Л. А. презентовали свои проекты по работе с учениками средней школы.

В целом, стоит отметить, что конференция прошла в рабочей и доброжелательной обстановке. Участники обсудили целый ряд актуальных проблем и теоретико-методологических аспектов преподавания в средней школе, что позволило расширить представления об основных тенденциях развития науки и образования на современном этапе.